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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ УПРАВЛІННЯ  

ІНФОРМАТИЗАЦІЄЮ СУСПІЛЬСТВА ТА ОРГАНІЗАЦІЙ 
 

Климчук О. В., д.е.н., професор кафедри менеджменту та поведінкової економіки 
Донецького національного університету імені Василя Стуса 

 
Одним із фундаментальних положень інформаційної парадигми розвитку суспільства 

є те, що саме інформація є субстанцією різних соціально-економічних явищ і управлінських 
процесів. Різні державно-політичні, соціально-економічні, управлінсько-психологічні 
та екологічні явища (процеси) мають інформаційну природу або так звану інформаційно 
закладену генетичну основу. Її мають як економічна динаміка, так і динаміка управлінських 
процесів. У відкритій соціально-економічній системі мірилом будь-яких змін виступає 
інформатизація управлінських процесів. Значення інформатизації для життя людей настільки 
значиме, що можна говорити про тотожність таких процесів як «відтворення і прогрес 
людського суспільства» та «відтворення і примноження доцільної інформації». Відтак 
інформатизація виступає базовим фактором розвитку суспільства і їй відведено домінуючу 
роль в організації національної економіки. 

Нові інформаційно-комунікаційні технології все більше проникають практично в усі 
сфери життєдіяльності суспільства, змінюючи умови праці та побуту людини, формуючи 
в ньому нові потреби, стереотипи поведінки, а також нові уявлення про якість життя, простір 
і час. В основі лавиноподібного накопиченням інформаційних ресурсів лежить використання 
нових інформаційних технологій (насамперед телекомунікаційних). Інформатизація виникла 
через кардинальної зміни ролі інформації, вона прямо та опосередковано впливає 
на розвиток науки, продуктивних сил і соціальної сфери суспільства [1]. Також в результаті 
реформування національної економіки, якісні зміни в системі управління персоналом є 
необхідною умовою ефективного функціонування та розвитку підприємства [2]. 

Значна кількість проведених теоретично-практичних досліджень у даній сфері 
беззаперечно вказує на те, що інформаційні системи і технології при розумному 
використанні мають потужний потенціал та інструментарій, які розглядаються невід’ємною 
частиною загальної стратегії розвитку суспільства [3]. Інформаційно-комунікаційні 
технології істотно впливають і на розвиток традиційних галузей економіки, наприклад 
адитивне виробництво, використання промислових роботів, індустріальний Інтернет та 
Інтернет речей (Internet of Things) [4], що вказує на сильний взаємозв’язок розвитку 
інформатизації з розвитком суспільства (рисунок 1). 

З рисунка 1 випливає, що кожний член суспільства повинен мати можливість 
своєчасно та оперативно отримувати за допомогою глобальних інформаційних мереж повну 
та достовірну інформацію, перебуваючи практично в будь-якій частині географічного 
простору нашої планети; реалізується можливість оперативної, майже миттєвої комунікації 
не лише кожного члена суспільства, а й певних груп населення з державними та суспільними 
структурами незалежно від місця їх проживання; зникають географічні та геополітичні 
кордони держав у рамках інформаційних мереж. Широке використання нових інформаційних 
систем і технологій у повсякденному житті сприяє вдосконаленню демократичних засад, 
приводить до підвищення політичної активності громадян, встановлення ефективного 
діалогу держави та громадськості з подальшим зворотнім зв’язком. 

Наразі головними перешкодами щодо масового запровадження інформаційних систем 
і технологій в управлінні організаціями є такі: уповільнення в опрацюванні сучасних 
швидкозмінних інформаційних потоків, внаслідок поглиблення сировинної експортної 
орієнтованості значної частки вітчизняних підприємств, зокрема агропромислової галузі, та 
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погіршення процесів ефективної реалізації ринкових відносин внаслідок російської агресії; 
зменшення масштабності розробок і запровадження інформаційних систем і технологій для 
забезпечення повної автоматизації управління компаніями в результаті значного відтоку  
ІТ-фахівців за кордон та нестача власних фінансових ресурсів; інертність певної кількості 
керівників щодо ефективності використання інформаційних систем і технологій для 
удосконалення управлінської роботи; складності у забезпеченні безперервного застосування 
Інтернет-технологій в організації і забезпеченні мобільного управління організацією [5]. 
Проте всебічне запровадження інформатизації має потенційне значення у покращенні 
соціально-економічного розвитку суспільства, відіграючи ключову роль у налагоджуванні 
швидкого зв’язку та управлінні різними технологіями. Основою цих нових технологій є 
всюдисущі світові мережі, які дозволяють контролювати людей і ресурси, а також 
відстежувати, зберігати та обробляти необхідні потоки інформації у режимі реального часу 
для подальшого використання в комерційних і управлінських цілях. 

 

 
 

Рисунок 1 – Етапність та взаємозв’язок розвитку інформатизації  

із розвитком суспільства 
Джерело: сформовано на основі [4]. 

 

Отже, інформатизація є одним із головних чинників у забезпеченні економічного 

зростання і підвищення конкурентоспроможності держави на світовій економічній 

та політичній арені. Вона зумовлює ефективність соціально-економічного і політичного 

розвитку держави, створює нові формати взаємодії влади і суспільства, влади і бізнесу, 

сприяючи соціальній інтеграції та мирному співіснуванню різних соціальних інститутів 

і груп всередині держави. Щоб прискорити розвиток ринку інформаційних продуктів 

і послуг, гнучке управління і новий державний менеджмент мають замінити централізований 

адміністративний контроль. Має відбутися швидкий перехід від політики обмеження 

монополізму до створення умов вільного підприємництва та інвестування, розвитку 

конкурентного середовища, інноваційної діяльності. 
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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ДЕРЖАВНОЇ МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКИ 

 

Колісник І. В., здобувачка другого (магістерського) рівня  

спеціальності 281 Публічне управління та адміністрування 

Черкаського державного технологічного університету 

Онищак Н. В., викладач кафедри економіки та управління  

Черкаського державного технологічного університету 

 

В Україні існує позитивний досвід вирішення актуальних питань молоді. Водночас 

існує багато викликів, пов’язаних з необхідністю самореалізації та розвитку потенціалу 

молоді в Україні, її участі та інтеграції у суспільне життя, що розвиватиме її національну 

свідомість на основі суспільно-державних цінностей та відповідального громадянства, 

надаватиме молоді можливості для успішної реалізації і соціалізації, підвищить рівень її 

громадянських компетентностей, її спроможність бути самостійним, життєстійким, 

активним, патріотичним і відповідальним учасником суспільного життя [1]. 

Однак, результати соціологічних досліджень, проведених в Україні, свідчать про 

низький рівень участі молоді в житті суспільства (лише 16,7 відсотка молоді так чи інакше 

беруть участь в громадському житті), на противагу молоді, яка проживає у країнах 

Європейського Союзу, де понад три чверті загальної кількості молодих громадян беруть 

участь у різних формах діяльності та долучаються до громадського життя, і лише 4 відсотки 

молоді не залучені до жодної з форм участі молоді [2]. 

З метою створення можливостей для самореалізації та розвитку потенціалу молоді в 

Україні, її участі та інтеграції у суспільне життя Кабінетом Міністрів України затверджено 

Державну цільову соціальну програму «Молодь України» на 2021–2025 роки, яка передбачає 

застосування концептуально оновлених підходів та використання широкого кола 

інноваційних механізмів та інструментів, що запроваджуються для роботи з молоддю, 

шляхом поширення найкращого досвіду останніх років, впровадження рекомендацій 

українських та міжнародних експертів, молодіжного сектору Ради Європи, використання 

досвіду молодіжної роботи країн Європейського Союзу, рекомендації ООН щодо підтримки 

молодих громадян в усіх сферах життєдіяльності. 

Так, з метою залучення молоді до процесів формування та реалізації державної 

політики, з 2018 року започатковано програму особистісного та професійного розвитку молоді 

«Державотворець». Ця програма дає змогу молоді зрозуміти, що таке державний апарат та 

здобути необхідні практичні навички. Реформування та трансформація державної служби 

здійснюються з метою зміни уявлення суспільства про державні інституції та заохочення 

https://doi.org/10.31558/2307-2318.2021.1.7
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